
 

Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή

Με επιτυχία στον Τύρναβο, η συγκέντρωση των Αλβανών εποχιακών εργατών
γης

Την Πέμπτη 25 Απριλίου ολοκληρώθηκε με επιτυχία στον Τύρναβο, η συγκέντρωση των Αλβανών
εποχιακών εργατών γης, οι οποίοι εδώ και αρκετές ημέρες βρίσκονται σε κινητοποιήσεις στην περιοχή
του Τυρνάβου, διεκδικώντας βελτίωση των όρων εργασίας (7ωρο, πληρωμένες υπερωρίες) και
αύξηση στα μεροκάματά τους, μετά από κάλεσμα των δυνάμεών της Αριστερής Παρέμβασης στη
Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή. Ο βροχερός καιρός δεν εμπόδισε την καθορισμένη ώρα
συνάντησης να βρίσκονται μαζεμένοι πάνω από 100 εργάτες γης και να συμμετάσχουν στη συζήτηση.

http://aristereparthessalias.blogspot.com/2019/04/254-730.html
http://aristereparthessalias.blogspot.com/2019/04/254-730.html


Στην αρχή τον λόγο πήρε ο υποψήφιος περιφερειακός σύμβουλος με την Αριστερή Παρέμβαση στη
Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή, Νίκος Ταλαχούπης, ο οποίος ανέλυσε την αναγκαιότητα
του αγώνα των εργατών για το μεροκάματο και στη συνέχεια αναφέρθηκε στην αρνητική στάση που
κράτησε η διοίκηση του Αγροτικού Συλλόγου Τυρνάβου απέναντι στους πιο σφοδρά πληττόμενους από την
κρίση εποχιακούς εργάτες γης.

 

Συγκεκριμένα, η διοίκηση του Αγροτικού Συλλόγου Τυρνάβου αρνήθηκε ουσιαστικά την υποστήριξη των
δίκαιων αιτημάτων των εποχιακών εργατών γης, δηλώνοντας σε ανακοίνωσή της ότι: «Ο Αγροτικός
σύλλογος δεν είναι επαγγελματικό και εργοδοτικό σωματείο όπως ο Σ.Ε.Β. ώστε να καθορίζει το ύψος του
μισθού των εργατών» και ακόμη, ότι: «Δεν είναι ο αγροτικός σύλλογος ο αρμόδιος φορέας ο οποίος θα
δώσει λύση στο αίτημα της μισθοδοσίας των εποχιακών εργατών γης. Οι αρμόδιοι φορείς είναι άλλοι και
σε αυτούς πρέπει να απευθυνθούν» (δείτε τη σχετική ανακοίνωση εδώ).

https://www.tirnavitikanea.com/2019/04/17/o-agrotikos-syllogos-tyrnavoy-sxetika-me-to-thema-me-toys-ergates-gis/


Στη συνέχεια μίλησε, ο υποψήφιος περιφερειάρχης με την Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία
για την Ανατροπή, Στάθης Ντούρος, ο οποίος εξήγησε τη δυνατότητα για αύξηση των μεροκάματων
σε ένα κλάδο που συγκεντρώνει πλούτο, την κατοχύρωση ασφαλιστικών δικαιωμάτων και την ανάγκη
πανελλαδικής και μόνιμης δικτύωσης.

Λύση για να ζήσουν οι μικροί και φτωχοί αγρότες, καθώς και όλοι οι εργαζόμενοι στον αγροτοδιατροφικό
τομέα, δεν είναι ούτε η είσοδος ιδιωτικών κεφαλαίων στους νευραλγικούς τομείς της παραγωγής (βλ.
πώληση συνεταιρισμού στο Δαμάσι), ούτε το φόρτωμα των δυσβάστακτων βαρών στους πλέον αδύναμους
του κλάδου.



Λύση είναι η πάλη για την διεκδίκηση του κλεμμένου ιδρώτα των μικρών αγροτών και των εργατών γης,
από μια χούφτα μεγαλοαγρότες – επιχειρηματίες, από τους πολυεθνικούς ομίλους που ελέγχουν το σύνολο
του αγροτοδιατροφικού τομέα και το κράτος επιχειρηματία.

Τέλος, τον λόγο πήραν οι ίδιοι οι εργάτες γης με κοινό κέντρο όλων των τοποθετήσεών τους, τη
δημιουργία σωματείου εργατών γης όπου θα εγγράφονται οι εργάτες ανεξαρτήτως φύλου, φυλής και
εθνικότητας.

Στη συζήτηση που ακολούθησε μετά το πέρας των ομιλιών, αναδείχτηκαν όλα τα μεγάλα και μικρά
ζητήματα του κλάδου. Από τις πολιτικές της Ε.Ε. που οδηγούν στην όλο και μεγαλύτερη συγκέντρωση γης
και πλούτου σε όλο και λιγότερους, μέχρι τους ρατσιστικούς εργατικούς νόμους, που εκβιάζουν και
μετατρέπουν τους μετανάστες εργάτες βορά στα συμφέροντα των αφεντικών τους.

Ο αγώνας των εργατών γης του Τυρνάβου ήδη δείχνει της δυνατότητες που έχουν οι εργατικές
αντιστάσεις, καθώς μια σειρά εργοδοτών τους έχει αρχίσει να καταβάλλει την αύξηση των 3,6 ευρώ που
ζητούσαν. Ο αγώνας για το μεροκάματο δε σταματάει, οργανωνόμαστε και περνάμε στην αντεπίθεση!

Επόμενο ραντεβού στην απεργία της 1ης Μάη, όπου θα επιδιωχθεί να υπάρξει
ξεχωριστό μπλοκ των Αλβανών εργατών γης.
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Σημείωση Παντιέρας: Δείτε και το κείμενο που μοιράστηκε στη συγκέντρωση των Αλβανών εργατών
γης από την Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία:

Στη γη των κολλίγων θα είμαστε πάντα με τους φτωχούς παραγωγούς του
πλούτου

http://aristereparthessalias.blogspot.com/2019/04/blog-post_26.html


Η Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία στέκεται στο πλευρό των εργατών γης που εδώ και αρκετές
ημέρες βρίσκονται σε κινητοποιήσεις στην περιοχή του Τυρνάβου, διεκδικώντας βελτίωση των όρων
εργασίας (7ωρο, πληρωμένες υπερωρίες) και αύξηση στα μεροκάματα τους.

Είναι κοινό μυστικό πως η καθιέρωση του εργόσημου ως τρόπου πληρωμής των εργατών γης, αν και
υποτίθεται ότι αποτέλεσε μέτρο ενάντια στην μαύρη εργασία στα χωράφια, ουσιαστικά φόρτωσε το
κόστος ασφάλισης σχεδόν αποκλειστικά στον εργάτη, καθώς η παρακράτηση προς τον ΟΓΑ στις
περισσότερες περιπτώσεις δεν προστίθεται στο συμφωνημένο μεροκάματο, αλλά αφαιρείται, μειώνοντας
ουσιαστικά τα χρήματα που τελικά θα λάβει στα χέρια του ο εργάτης.

Στη βάση αυτή, το αίτημα των εργατών γης του Τυρνάβου για αύξηση στα 33,6 ευρώ (από τα
30) είναι απόλυτα δίκαιο, διότι το κόστος ασφάλισης δεν πρέπει να μετατρέπεται σε
“μισθολογική τιμωρία” του εργαζόμενου, αλλά να αποτελεί ξεκάθαρη υποχρέωση του
εργοδότη.

Οι εργάτες γης, αν και αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της παραγωγής του Θεσσαλικού κάμπου, καθώς η
συμβολή και της δικής τους εργασίας δίνει πλούτο και ζωή σε χιλιάδες στρέμματα, και παρόλο που η
εργασία τους είναι ιδιαίτερα σκληρή, εργάζονται κάτω από ένα εργασιακό καθεστώς που ελάχιστα έχει
αλλάξει εδώ και πολλά χρόνια.

Το καθεστώς εξαίρεσης από τα εργατικά δικαιώματα υλοποιείται ακόμη πιο εύκολα, καθώς στη μεγάλη
τους πλειοψηφία οι εργάτες γης είναι μετανάστες για τους οποίους οι κυβερνήσεις και η Ε.Ε. δημιουργούν
επί χρόνια ζώνες ειδικής εκμετάλλευσης.

Είναι φαιδρά τα επιχειρήματα πως οι χαμηλές τιμές πώλησης των αγροτικών προϊόντων δεν επιτρέπουν
την αύξηση των μεροκάματων των εργατών γης, δεδομένου πως και στις καλύτερες εποχές τα
μεροκάματα ήταν το ίδιο ή και ακόμα χαμηλότερα.

Εντύπωση προκαλεί, πώς σε μια περιοχή που δυνάμεις της κοινοβουλευτικής αριστεράς έχουν αξιόλογες
δυνάμεις, δεν υπάρχει ακόμα σαφής θέση για την κινητοποίηση των εργατών γης.

Η Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία δεν αντιμετωπίζει τα εργατικά δικαιώματα με το
κριτήριο της ψήφου.



Είμαστε στο πλευρό κάθε εργαζόμενου και βιοπαλαιστή ανεξαρτήτως χρώματος, φυλής, φύλου
και εθνικότητας.

Ο αγώνας των εργατών γης είναι ένας αγώνας που πρέπει να βρει συμμάχους στους φτωχούς και μικρούς
αγρότες, κάποιοι από τους οποίους συμπληρώνουν εξάλλου το εισόδημά τους με μεροκάματα τόσο σε
αγροτικές όσο και σε άλλες εργασίες.

Είναι ένας αγώνας για την ανάκτηση του κλεμμένου εισοδήματος από τις τσέπες των εργατών
γης και των φτωχών αγροτών που συσσωρεύεται στα παχυλά ταμεία των πολυεθνικών των
αγροτικών εφοδίων, των εμπόρων αγροτικών προϊόντων, των μεγαλοαγροτών, των τραπεζών
και φυσικά του κράτους δυνάστη.

Όπως σταθήκαμε κάθε στιγμή στο πλευρό της φτωχής αγροτιάς στον αγώνα της για επιβίωση, έτσι θα
σταθούμε και στο πλευρό κάθε εργαζόμενου στον αγροτοδιατροφικό τομέα που διεκδικεί τα δίκια του.

Παλεύουμε για:

• πλήρη ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα για όλους τους εργαζόμενους στον αγροτοδιατροφικό
τομέα ανεξαρτήτως φύλου, φυλής και εθνικότητας. Αύξηση του ημερομίσθιου

• απόδοση κρατικών ενισχύσεων – επιδοτήσεων αποκλειστικά στη φτωχή και μεσαία αγροτιά. Καμία
επιδότηση σε μεγαλοαγρότες, επιχειρήσεις του αγροτοδιατροφικού τομέα, μονές κτλ

• συλλογική διαχείριση των μέσων παραγωγής στον αγροτικό τομέα, συγκρότηση πρωτοβάθμιων
δημοκρατικών συνεταιρισμών, δημιουργία ενιαίου δημόσιου φορέα μεταποίησης, διακίνησης και εμπορίας
αγροτικών προϊόντων, δημόσια σποροπαραγωγή και παραγωγή αγροτικών εφοδίων ως μοναδική διέξοδο
για τη μείωση του κόστους παραγωγής

• ρήξη και απεμπλοκή από τις κατευθύνσεις της Κ.Α.Π. και της Ε.Ε. για την αγροτική παραγωγή για να
υπάρχει δυνατότητα ενός άλλου παραγωγικού σχεδιασμού με προτεραιότητα τις διατροφικές ανάγκες του
λαού
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